

Monday, October 20 1947

The Chinese Times

Vol. 9 No 144

THE CHINESE TIMES, PUBLISHERS
1 PENDER STREET EAST
VANCOUVER, B.C., CANADA
P. O. Box 339
Phone MARine 8941

中華民國三十六年十月二十號(星期一)新聞紙第九卷第一百四拾四號
孔子紀元二千四百九十八年夏歷歲次丁亥年九月初七日
時蘇俄仍駐紛銳陸軍九萬名於北高麗·同時又有十二萬五千名是受蘇俄訓練完成之精銳醫軍·該軍隊是由蘇俄軍部勢力範圍之下·美國在高麗南部佔管區·有美軍只得四萬五千人·並無其他醫軍·約翰氏并謂關於撤出駐高麗之軍隊問題·高麗未選舉之前·或選舉後撤退·美國願將該問題呈交與聯安會取決之云

華盛頓廿日聯合社電·美國下議院軍委會委員張羣宣稱·中國對日本之基礎原則·包含須日本絕對解除武裝·中國應收回琉球羣島·及應領取日本賠款之大部份·昨日已返抵美國·據悉氏議員對記者會議·謂他在歐洲視察時·所會晤各國之軍界政界要人·均料美國與俄國將必有竟戰·懇氏又謂美總統杜魯門現時已合時機與俄總裁史丹林召開會議·直白顯明美國之政策·解釋俄方之悞會云·

●華麗斯抵巴勒斯坦
巴勒斯坦耶路撒冷十九日國際社電·美國前任副總統華麗斯氏·於是日晚由美國紐約飛抵此間飛機場·據華氏記者稱·謂他此次到聖地之任務·盡他個人之力·力謀聖地早日恢復和平·尤其是甚為注重巴勒斯坦之農業·他并謂贊同聯安會之聖地特務委員所提議之方案·將聖地瓜分為二·成為阿拉伯族及猶太人兩獨立國云·

●中航機在河北失蹤
上海廿日路透社電·中央航空公司運輸機一架·日前由河北省西部石家莊飛北平·中途失蹤·機師三名亦不知下落·中航空公司現派機三架·沿途偵察·惟仍頭緒·

●總統顧問團或請國會通過
華盛頓十九日合眾社電·據美總統之某顧問委員當局宣布·謂該顧問委員團·或將呼請國會通過經濟援助歐洲之一年預算·而不制定馬紹爾計劃全部所需之費用·事因該顧問委員團認為歐洲農產之豐收與失收·與依靠美國援助之多寡有連帶關係·同時物價之高漲及其他原因·使國會不宜現時確定馬紹爾五年援歐計劃全部所需之財政數目·故該委員團或將請國會先通過一年援助計劃之預算·現該委員團在美國商務部長哈里文之領導下·正在調查美國之富源·以便草定美國能夠援助歐洲之備忘錄向杜魯門總統報告·待杜統總考査核准後·認定該委員團之援助草約·如不損害美國經濟時·即向國會提議云·

●波蘭代表提議主張
美國成功湖十八日合眾社電·據波蘭駐聯安會代表代理人是日向聯安會發表言論·關於希臘之問題·波蘭代表要求聯安會命令英美兩國駐希臘之軍隊·限令最遲在於一九四八年元月一日以前即要退出希臘疆土·並謂波蘭將協助蘇俄及其他附庸諸國·一致聯同抗拒美國之提議·組織駐巴爾幹之監視團云·

●美願高麗明春獨立
▲由聯會訂立撤退軍隊日期
美國成功湖十八日合眾社電·據波蘭駐聯安會代表代理人是日向聯安會發表言論·關於希臘之問題·波蘭代表要求聯安會命令英美兩國駐希臘之軍隊·限令最遲在於一九四八年元月一日以前即要退出希臘疆土·並謂波蘭將協助蘇俄及其他附庸諸國·一致聯同抗拒美國之提議·組織駐巴爾幹之監視團云·

●英美撤退駐希軍隊

新德里廿日電·印度革命首領甘地

昨晚在祈禱會上·從新勸勉印度人

民平息爭鬥·據云·國內一日未息

內爭·印度未算完全自由自主

●甘地再勸印人息爭

新德里廿日國際社電·據此間可

見·於昨日發出命令·取消所有船

隻飛機赴埃及云·

●埃及婦產生怪嬰孩

英京倫敦廿日國際社電·據此間可

見·於昨日在此間醫院產一怪嬰孩·

該嬰兒有二身·但只得一頭·母子

均幸平安云·

●雷華漢歸國鳴謝

土耳其君士坦丁廿日聯合社電·

據此間官方消息·土耳其政府·爲

防埃及國最近流行霍亂疫症傳染起

•而且是一件適當之事·

●土耳其提防霍亂症

土耳其君士坦丁廿日聯合社電·

據此間官方消息·土耳其政府·爲

杜魯門到場演講·謂美國援助歐洲

•非圖附報·其動機完全出於必需

●美紐約港或將擴大

紐約港廿日聯合社電·據此間計劃

預算局代理人昨日宣稱·最近得接

世界貿易聯合公司提議·擬撥出鉅

款二萬五千元爲計劃改善紐約

港及增加各項貿易樓宇之用云·

●美助歐洲出於必要

紐約港廿日聯合社電·據此間計劃

預算局代理人昨日宣稱·最近得接

世界貿易聯合公司提議·擬撥出鉅

款二萬五千元爲計劃改善紐約

港及增加各項貿易樓宇之用云·

●飛達行辦庄啓事

飛達行辦庄啓事

啟者本號專辦南北中西貨

品·代客買賣·接駁酒兌

書信銀兩工作·務求安善

•取併從廉·諸君惠顧·

無任歡迎·

●保護貴重物品

(三)勝利公債票暨

戰時貯蓄證·係貴

重文件·放在銀行

保管可也·全年保

管價值二百五十元

之公債票·所費不

過十五仙耳·歡迎

詢問·詳細答覆·

物被焚過半，據最後調查，被燒死市民十二人，失蹤一人，受傷二十人，無家可歸者三千一百人，美國開到，協助灌救，但限於缺乏自來水，乃轉用炸藥及犁地機開火路，否則全市已成灰燼。

朱箕趙·李偉安·黃作欽·朱昌柱·劉權維·李聖·馬本賀·葉健裕·黃福年·黃福盈·李琨佑·雷維欽·李祐謙等云。

馬煥寧·馬立昂·陳社護·黃坐誠·劉昌典·馬作仕·馬輝·黃啟周·朱箕趙·袁章·黃相恭·朱昌柱·劉權維·李聖·馬本賀·葉健裕·黃福年·黃福盈·李琨佑·雷維欽·李祐謙等云。

本埠新聞

●街卡工人今晨罷工

昨星期六晚，街卡工人，聽其領袖指揮投票贊成罷工者一千六百八十一票，反對者七百零四票。是以由今晨四點鐘起，雲高華·紐威斯繩斯特與維多利亞三埠之街卡工人，聯同罷工，聞三埠市民依靠電卡與長途汽車來往工場者，約廿三萬七千人，雲高華·紐威斯繩斯特與隣區職委員會總理卜拉氏，於昨星期日作最後之調解，召集工會代表九人，電卡公司代表四人，勞工部長威斯咩氏，副部長探臣氏，商量辦法，因勸云。

●龍岡公所紀念趙順平侯此間龍岡公所，於昨九日午後二時舉行紀念趙順平侯誕辰，該四姓昆仲參加者異常踴躍。由贊禮員劉孟春領衆行禮如儀，主席劉煥堯宣佈開會理由，次講述趙公當日與劉關、張諸先烈結合，扶漢室，經過事績，同時關於張子田世誼已前已得多方傳聞，介紹出而競選國大代表，有所報導，繼而演說者有張星輝、張培遇、劉松富、關崇穎，顧若愚、趙卓新、趙安綸、趙仕欽等，俱將先烈之忠義仁勇精神，闡揚盡致，並勉以齊家救國事業，每次演畢，掌聲雷震，殿以茶會而散。

●華人商店被竊煙二百元牌華人黃某開設之雜貨店，被賊匪撬開土庫底門，潛入店內，竊去煙仔價值一百元云。

●七歲西童無辜被人打死住第八街東三一七四號門牌西童摩氏年七歲半，於昨星期五日上午八点半返學，鉅料離家後，完全失去踪跡，遂組織探查隊，至昨星期日下午十二點廿五分鐘，在埠之東區某矮林中，尋獲該童之屍身，係被人打死云。

●本市牛奶油每磅跌二仙

柯京價目管理局代理人稱，機房之牛奶油每磅減二仙，埠中商人，相信批發商於今日供給小商店之奶油，則減低其價目，據某商人稱，加申天氣嚴寒，令奶油起價，據駐

柯京價目管理局代理人稱，機房之存貨與產量，無表示有恆久之跌價，有等以為肉料，製包裝工潮影響，復工後，則各物定然起價云。

●華人被劫幸未失去分文

據警局消息，住第六街東二三三號門牌華人馬培（譯音），於昨星期六日下午約八點十分鐘，在爾不亞街二七三四號門牌後面橫街，被兩人行劫，搜其瓜菜車，但未失去款項云。

●十一月十一日停戰紀念十一月十一日即星期二日，係第廿九週年紀念一九一八年之停戰日。

一律須於該日舉行紀念，不得提前或延後，但未失去款項。

●有一間肉公司今日開工

本埠馬氏總公所，以宗人華軒，述中國國民黨第十一代表大會代表，江河，本稱等，參加出席此次

同回公所，對于族務諸多討論，結果甚為完滿，直至十一時，始各興辭而別，洵盛況云。

●台山會館徵收出口票訟

本埠台山寧陽會館，徵收出口票

員黃庚華君，徵來呂僑歸國出口票

者，有雷基·黃德·趙穎·彭紹祚·彭紹敏·阮統瑞·馬修純·馬達德·馬心蘭·黃照和·馬能偉·黃恒衍·馬立邦·黃道正·譚明連。

各埠新聞

●中加談判購機已成事實

中國向加拿大談判購買過劇之蚊形戰鬥轟炸機，約一百五十架，已完勝購買手續，聞購價大約一千萬至壹千二百萬元，其中五百萬至七百萬元，要交美國幣云。

●城埠煤炭公司工人罷工

城埠十八日電，此間有數大煤炭公司之入包工與管車工約九十人，要求加薪被拒絕，遂棄其用具而他往。

●公司謂該等工人係聯同罷工，但棄工者謂往尋較好之職業，據公司

代理人稱，初時管車工要求每點鐘

工資一元廿五仙，入包與助手一元十五仙，基本價管車工八十二仙。

●一華人犯強姦案判有罪

叨咬十八日電，砵亞烈斯埠華人里

聯展，被控於昨春天，在砵亞烈斯

埠強姦華婦，喜倫蔓麗里，係域埠土

生，已有夫之婦，又有子女，昨星

期五日，在此間巡迴衛審訊完畢，

官廳的加氏諭將被告還押，旋由審判

兩點鐘，宣布被告有罪，旋由審判

屆巡迴衛各案審畢後，始定刑云。

●以上人名譯音

●新機械能偵察火燒森林

都朗度十八日電，此間都朗度大學

試驗一新機械，能夠偵察火燒森林

並用無線電報告其地點，聞該機

械之基本器件，係「保勞米特」，在

空中俯視下面，一覽無餘，機件旋

轉，與熱度相觸而偵出火警，即用

無線電發出警告云。

●印度高級委員夫人到步

柯京十八日電，駐加拿大印度首任

高級委員馬力夫人，昨偕同三個子

女，由孟買安抵此間，現正在尋住

宅中，據對訪員談話稱，偷尋得相

印度家具者，由孟買運來之窗帶與

垂簾，現在半途中，三個家僕，亦

不久到步云。

●美買轉亞拉斯加八十年

亞拉斯加驚奇烈治埠十八日聯合社

電，今日為亞拉斯加脫離俄國八十

週年紀念，係美國用巨款購買得來

致電停戰紀念委員會，謂該日係法

定者，不得任意變更云。

●由美國與亞拉斯加各處到來參加

慶祝人數之多，為向來所罕見云。

●雲埠總支行設在喜市定街夾矢磨街

大加那華斯高沙銀行敗

本埠馬氏總公所，以宗人華軒，述

中國國民黨第十一代表大會代表，江河，本稱等，參加出席此次

同回公所，對于族務諸多討論，結果

甚為完滿，直至十一時，始各興辭而別，洵盛況云。

●台山會館徵收出口票訟

本埠台山寧陽會館，徵收出口票

員黃庚華君，徵來呂僑歸國出口票

者，有雷基·黃德·趙穎·彭紹祚·彭紹敏·阮統瑞·馬修純·馬達德·馬心蘭·黃照和·馬能偉·黃恒衍·馬立邦·黃道正·譚明連。

●有一間肉公司今日開工

本埠馬氏總公所，以宗人華軒，述

中國國民黨第十一代表大會代表，江河，本稱等，參加出席此次

同回公所，對于族務諸多討論，結果

甚為完滿，直至十一時，始各興辭而別，洵盛況云。

●城埠煤炭公司工人罷工

城埠十八日電，此間有數大煤炭公司之入包工與管車工約九十人，要

求加薪被拒絕，遂棄其用具而他往。

●公司謂該等工人係聯同罷工，但

棄工者謂往尋較好之職業，據公司

代理人稱，初時管車工要求每點鐘

工資一元廿五仙，入包與助手一元

十五仙，基本價管車工八十二仙。

●一華人犯強姦案判有罪

叨咬十八日電，砵亞烈斯埠華人里

聯展，被控於昨春天，在砵亞烈斯

埠強姦華婦，喜倫蔓麗里，係域埠土

生，已有夫之婦，又有子女，昨星

期五日，在此間巡迴衛審訊完畢，

官廳的加氏諭將被告還押，旋由審判

兩點鐘，宣布被告有罪，旋由審判

屆巡迴衛各案審畢後，始定刑云。

●以上人名譯音

●新機械能偵察火燒森林

都朗度十八日電，此間都朗度大學

試驗一新機械，能夠偵察火燒森林

並用無線電報告其地點，聞該機

械之基本器件，係「保勞米特」，在

空中俯視下面，一覽無餘，機件旋

轉，與熱度相觸而偵出火警，即用

無線電發出警告云。

●印度高級委員夫人到步

柯京十八日電，駐加拿大印度首任

高級委員馬力夫人，昨偕同三個子

女，由孟買安抵此間，現正在尋住

宅中，據對訪員談話稱，偷尋得相

印度家具者，由孟買運來之窗帶與

垂簾，現在半途中，三個家僕，亦

不久到步云。

●美買轉亞拉斯加八十年

亞拉斯加驚奇烈治埠十八日聯合社

電，今日為亞拉斯加脫離俄國八十

週年紀念，係美國用巨款購買得來

致電停戰紀念委員會，謂該日係法

定者，不得任意變更云。

●有一間肉公司今日開工

本埠馬氏總公所，以宗人華軒，述

中國國民黨第十一代表大會代表，江河，本稱等，參加出席此次

同回公所，對于族務諸多討論，結果

甚為完滿，直至十一時，始各興辭而別，洵盛況云。

●城埠煤炭公司工人罷工

城埠十八日電，此間有數大煤炭公司之入包工與管車工約九十人，要

求加薪被拒絕，遂棄其用具而他往。

●公司謂該等工人係聯同罷工，但

棄工者謂往尋較好之職業，據公司

代理人稱，初時管車工要求每點鐘

工資一元廿五仙，入包與助手一元

十五仙，基本價管車工八十二仙。

●一華人犯強姦案判有罪

叨咬十八日電，砵亞烈斯埠華人里

聯展，被控於昨春天，在砵亞烈斯

埠強姦華婦，喜倫蔓麗里，係域埠土

生，已有夫之婦，又有子女，昨星

期五日，在此間巡迴衛審訊完畢，

官廳的加氏諭將被告還押，旋由審判

兩點鐘，宣布被告有罪，旋由審判

屆巡迴衛各案

奶油批發每磅跌價六仙

柯京十八日電·昨奶油批發價突然跌六仙·致令全市各家主婦·感覺奇怪·未知糧食價已達到極點·現

日則逐漸降低否·昨奶油批發每磅價每磅五十九仙至六十一仙不定·現批發與連環零售商均表示再會跌價

·同時分配商報告猪肉·牛肉·家禽·鵪蛋與羊肉之批發價已跌·猪肉每磅廿三仙半跌至廿一仙半·牛

肉每磅十四仙跌至半仙·羊肉由廿仙跌至廿六仙·鵪鷄等每磅約跌十仙·鵪蛋每打約跌五仙云·

域埠十八日電·省財長兼卑詩省保守進步黨領袖晏斯雷氏·於昨晚在此間域埠保守進步黨舉行年會演講·謂由加拿大各處到來卑詩省之居民·幾有應付不暇之勢·何況來自其他方面之世界乎·本省不能再收容外來之人口·而不致搖動全省之經濟也·而且現目又無房屋以收留新客·自一九四〇年以來·卑詩省收容全加名威移來之居民·約廿三萬人·故提倡新移民運動·而無能就現目而論·沙吉治溫省每月遷來本省居住者·一百廿五家人口·蓋安省賛加中各省之地位·與本省則不同云·

卑詩不能收容國外移民·域埠十八日電·省財長兼卑詩省保守進步黨領袖晏斯雷氏·於昨晚在此間域埠保守進步黨舉行年會演講·謂由加拿大各處到來卑詩省之居民·幾有應付不暇之勢·何況來自其他方面之世界乎·本省不能再收容外來之人口·而不致搖動全省之經濟也·而且現目又無房屋以收留新客·自一九四〇年以來·卑詩省收容全加名威移來之居民·約廿三萬人·故提倡新移民運動·而無能就現目而論·沙吉治溫省每月遷來本省居住者·一百廿五家人口·蓋安省賛加中各省之地位·與本省則不同云·

◎ 香港公司合運送

聯合運送公司接

車大小貨物家

當如蒙光顧隨時應命

本公司即在永生對面

聯合運送公司謹啟

先考諸消字漆明李公府君痛於中華民國廿六年九月十四日病終於

月廿八日假喜活殯儀館舉行出喪

祭奠禮荷蒙宗親戚友惠贈餽儀花

桂」「林禮秋林禮櫻」「李養周順文進魏來進」「李榮森李昌發陳丹

雷權奕」「馬啟光寶倫寶信」「方

卓賓季悅初煒樂天朗軒」「關祝唐

關祝華」「伊庇詩洗熨中央洗熨周

廣麟」「關祝如關祝漢」「馬長宗

羅景輝方奕奎李國華」「林炳社享

社福」「林田雷錦娟」「葉美祝劉

秋月劉秋愛岑潤姚素璣麥素娟」

茂利公司李鉗」「周成鉅關庭光」

「羅景輝方奕奎李國華」「林炳社享

卓賓季悅初煒樂天朗軒」「關祝唐

關祝華」「伊庇詩洗熨中央洗熨周

廣麟」「關祝如關祝漢」「馬長宗

雷權奕」「馬啟光寶倫寶信」「方

卓賓季悅初煒樂天朗軒」「關祝唐

關祝華」「伊庇詩洗熨中央洗熨周

廣麟」「關祝如關祝漢」「馬長宗

徇私

江郎

中國近代政治的墮落，原因雖多，但「徇私」是最主要的因素。誠以任用私人還不算是壞事，但爲了私人情感關係，而歪曲了事實，並依照公正法例辦理，則遺害是很大了。然而中國近代商場中，一切都差不多和「私」字有關。「裙帶關係」與「一家親」竟成爲了官場術語，其他可想而知了！

有人痛惜中國近代的政治，不知爲甚麼，受李鴻章的影響的多，而受曾國藩的少。其實這也是與此點有關，因爲我們不能諱言，李鴻章是一個好用權衡的政治家，結果自然是不免要「徇私的」。曾國藩是一個儒者，他的爲人頗能公正不阿，試舉一例於下。

李元度駐守徽州，他違反了曾國藩的命令，擅自與太平軍戰而敗，喪失了徽州，初時不知下落，後忽自至大營，但又不留營聽命，逕自歸去。曾國藩不能忍，要上疏彈劾他，李鴻章因李元度曾和曾國藩共患難，聯合了數幕客反對彈劾他。曾國藩謂不能因私廢公，不聽其言。李鴻章力爭不已，說道：「如必辭去了！」曾國藩又道：「隨你高興吧！」結果李鴻章真的爲了這事辭去，閉居一年，後始再入幕。這雖是一件小事，但我們可以很清楚的判別曾李二人的個性了。所以曾國藩雖然手創湘軍，但他一發現它有暮氣不能復用時，便不躊躇解散了它。李鴻章呢？他一生的成就，後來竟被「徇私」二字破壞盡了！

扇考 彭子

扇子的種類不同，淵源也就不同。從書上考證，可以得到一個概念的倪端，摺扇，這是目前最通用的一種，或名摺疊扇，又因爲它用時撤開，故名摺扇，最古名聚頭扇，對它的起源，有兩種說法，從通鑑上考，「褚淵返朝時，以腰扇支日，胡三省註，腰扇帶於腰間，今人謂之摺疊扇」。另一說則謂係初東夷入貢，永樂間仿造，明劉元初，陳繼儒主張，紹扇，又叫團扇，古稱「便面」。漢時才有，漢書有自

記，漢時才有，漢書有自。據上考，「褚淵返朝時，以腰扇支日，胡三省註，腰扇帶於腰間，今人謂之摺疊扇」。另一說則謂係初東夷入貢，永樂間仿造，明劉元初，陳繼儒主張，紹扇，又叫團扇，古稱「便面」。漢時才有，漢書有自。

據上考，「褚淵返朝時，以腰扇支

日，胡三省註，腰扇帶於腰間，今人謂之摺疊扇」。另一說則謂係初東夷入貢，永樂間仿造，明劉元初，陳繼儒主張，紹扇，又叫團扇，古稱「便面」。漢時才有，漢書有自。

據上考，「褚淵返朝時，以腰扇支

日，胡三省註，腰扇帶於腰間，今人謂之摺

